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    לבנטללבנטלוו  )הסדרה המועדפת()הסדרה המועדפת(  Suit-Preference    --על סימנים בברידג'  על סימנים בברידג'  

 

   :הקטע הבא לקוח מספרו של לבנטל

Hy Lavinthal – Defense Strategy in Bridge 

 

 כל הספר עוסק בנושאים של הגנה, ובקשר בין השותפים המגינים, להלן מספר דוגמאות:

 

 כלשהי עדפת כאשר הכרוז משחק סדרהשימוש בסדרה המו .1
שימוש בסדרה המועדפת כאשר המגן מוביל סדרה כלשהי ואין אפשרות לסמן לו באותה  .2

 סדרה, משום שיש סינגלטון על השולחן.
)במושג סדרה הובלה קלף מסדרה של המגן, כאשר לקלף יש משמעות של סדרה מועדפת  .3

הסבר  –הנותרות  מועדפת אנחנו משתמשים, כאשר אנו מעונינים שהשותף יחזור באחת משתי הסדרות

 נרחב בהמשך(
שימוש בסדרה המועדפת כאשר הסדרה המשוחקת חסרה, אנו קוראים לשימוש זה,  .4

Discard   .או לבנטל 

 המגן מוביל קלף לחיתוך, הוא יכול לנצל הובלה זו כדי להזמין סדרה מסוימת משותפו. .5
 

  מוביל. בדוגמא הבאה שני הצדדים מתמודדים על חוזה, דרום זוכה בחוזה  ומערב

 נראה את כל התמונה: ובוא

 

-פותח את ההכרזה במזרח :  מהלך ההכרזה

דרום מכריז נקודות(.    11)למרות שיש לו רק  1♥

♠1, 

משחק מלא, בסופו  הצדדים נלחמים על  שני

וזה נשאר החוזה   4♠של דבר דרום מכריז 

 הסופי.

 .2♣-מערב מוביל ב

 

בודק את מצב דרום תכנון המשחק:  

ורואה מפסיד אחד  הלקיחות/מפסידים שלו 

 בספייד, 

, תלוי איפא  בהארטמפסיד אחד ,  A -ה

את החוזה באמצעות סדרת הקלאב  נמצא המלך, ושלושה מפסידים בדימונד.  הוא מקווה לבצע

 משונה, אם המתנגדים דברו על הארט, מדוע מערב יוצא בקלאב,קלף היציאה נראה   המצוינת.

 יתכן שהוא סינגלטון?

 

-Suitאכן מערב מוביל סינגלטון בקלאב, הוא מעונין לקבל איתות מהלך ההגנה:  

Preference קווה לקבל חיתוך.  כשהוא משותפו כדי לדעת באיזו סדרה להמשיך, כן הוא מ

רואה את השולחן, הוא מבין שהוא לא יוכל לקבל חיתוך מיידי, אבל אולי בהמשך.  הכרוז זוכה 

 (לסדרת הדיימונד)להזכירכם, קלף נמוך מזמין סדרה נמוכה לא משוחקת, הכוונה קלאב  3ומזרח זורק  A-ב
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ונד, מזרח זוכה בדימונד ומוביל דימ A-כאשר הכרוז משחק את סדרת הספיד, מערב זוכה ב

ומוביל קלאב לחיתוך, מערב ממשיך בדימונד ומקבל חיתוך נוסף ממזרח.  סך הכל שלוש 

לקיחות + שני חיתוכים, החוזה נופל פעמיים.  אם המגינים לא היו משתמשים בשפת הסימנים 

יה ספייד, ה A-המומלצת על ידי לבנטל, הכרוז היה מבצע את החוזה.  מערב, לאחר שזכה ב

 חוזר בהארט והחוזה היה מבוצע!

 

 נסו אתם!

 

לפני שאנו עוברים להסביר על המושג לבנטל, כפי שאנחנו משתמשים בו, אני מעונינת להביא 

 ולהתעכב על משחק ההגנה ולא על משחקו של הכרוז.Suit-Preference -דוגמא נוספת ל

 

 

.  צפון 2♥ודרום מכריז  2♦, צפון מכריז 1♠דרום מכריז  1♦צפון מכריז   :מהלך ההכרזה

 .  4♠-.  דרום סוגר ל2♠קלפים בספייד, הוא תומך בסדרה ומכריז  5מבין שלדרום יש 

 במהלך ההכרזה.  מערב לא מתערבים -מזרח

  המתנגדים קיבלו יותר מדי אינפורמציה על מצב הקלפים אצל הכרוז ושותפו.

הוא רואה סינגלטון )לא בדיוק מומלץ על ידינו, אבל זו הבחירה שלו(.  קלאב  A-מערב בוחר לצאת ב

מזרח יכול להפעיל  על השולחן, זה הרגע בו 

Preference הוא  , -Suit-את סימון ה
ברור שאינו רוצה  קלאב,  9-ה מסמן על ידי

שהמשך כזה יחתך על  המשך בקלאב, משום 

המשך בסדרה  ידי הכרוז, הסימון מבקש 

= סדרת ההארט,  הגבוהה שאינה משחוקת 

מערב סומך על שותפו  וממשיך בהארט.

 

המשחק אני משאירה  את ההמשך ואת תוצאות 

 לכם.

 

 

במושג 'לבנטל' אנחנו משתמשים כאשר אנו רוצים להראות לשותף שלנו באיזו סדרה אנחנו 

מעונינים.  אפשר להשתמש בסימן זה כאשר חסרה הסדרה המשוחקת.  משתמשים ב'לבנטל' גם 

במשחק ללא שליט וגם במשחק עם שליט.  ההגדרה המובאת בספר הנ"ל נראית לי מתאימה 

 ביותר להסביר את הנושא:

 

אשר משוחקת סדרה שאינה נמצאת אצל המתנגד המסמן, הוא מנצל הזדמנות זו כדי להראות כ

לשותפו באיזו סדרה הוא רוצה לקבל את היד.  לדוגמא:  סדרת ההארט משוחקת, למגן אין יותר 

קלפים בהארט, הוא יכול לזרוק כל קלף שהוא רוצה, אבל השימוש בלבנטל, נותן לו את 

ו לסימון מדויק של סדרה אחרת שהוא רוצה בה.  הקלף שהוא יבחר האפשרות לנצל זריקה ז

אם הוא יזרוק קלף גבוה מאותה סדרה, הוא מעונין ,  מסדרה שאינו מעונין בהלשחק יהיה 

שאינה משוחקת, אם הוא יזרוק קלף נמוך הוא מעונין בסדרה הנמוכה שאינה בסדרה הגבוהה 

 משוחקת.  
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אשר זורקים קלף בזמן ההגנה, אפשר להשתמש בסדרה אפשר להשתמש בסימון של לבנטל כ

 המועדפת כאשר מובילים קלף לחיתוך.

 

 ראו את הדוגמא הבאה:

 

 

דרום נמצא בחוזה של  הסבר על המשחק: 

3NT התערבו במהלך ,  מזרח ומערב לא

)קלף רביעי מלמעלה  4♠ -ההכרזה.  מערב מוביל ב

למזרח יש דרך לסמן  האם בסדרה הארוכה שלו(.  

לו את הסדרה המועדפת  שלו?

בתורת הסימנים של  אם המגינים משתמשים 

צריך לזרוק קלף  לבנטל, הכל ברור.  מזרח 

אם הקלף שזרק הוא  , מסדרה שאיננו מעונין

בסדרה הגבוהה  קלף גבוה, הוא מעוניין 

הקלף נמוך, הוא  שאינה משוחקת.  אם 

 מעוניין בסדרה הנמוכה.

 

מזרח, מה הייתם  אם הייתם יושבים במקום 

 זורקים במהלך הראשון?

 

החוזה?  בהחלט כן,  האם דרום יכול לבצע את 

להוביל וימשיך  אם מערב לא ידע במה 

לקיחות  3-יזכה ב דרום  להוביל בספייד,

לקיחות  3-בדימונד ו לקיחות  3בספיד, 

 לקיחות. 9בקלאב, ס"ה 

החוזה  סדרה להוביל רק אם מערב ידע באיזו 

  יפול.

גם כאשר מובילים  אפשר להשתמש בלבנטל 

 קלף לחיתוך:

 

  ראו את הדוגמא הבאה:
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דרום נמצא בחוזה של הסבר על המשחק:   

A♠ מערב מוביל ב 4♥ ,  מערב רואה את  .-

קלפים בסדרה, הוא עושה חשבון ומתברר  2על השולחן, אולם מזרח מאותת לו עם  Q-ה

תת לו חיתוך.  גם אם יזכה בשתי הלקיחות הראשונות שלמזרח יש דבלטון ויש לו אפשרות ל

 בהארט וגם אם מזרח יקבל חיתוך, עדיין דרום יכול לבצע את החוזה.

יש רק דרך אחת להפיל את החוזה, הדרך היא באמצעות הסימון בלבנטל, הפעם המסמן הוא 

די להביא, האם תוכלו לנחש איזה קלף יוביל מערב כ  מערב, הוא צריך להוביל קלף לחיתוך.

 בסופו של דבר, לנפילת החוזה?

 

לסימון קוראים גם כן לבנטל, משום שאנחנו משתמשים בסדרה מסוימת להצביע על סדרה אחת 

 בה אנחנו מעונינים.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 דוגמא נוספת, בה הסימון ניתן במהלך הראשון של ההובלה:

 

 
 

 מהלך ההגנה:
 

מערב  – 3NTצפון דרום נמצאים בחוזה של 

, למזרח אין קלפים בסדרה זו, ♣J-מוביל ב

הוא יכול לסמן לו בעזרת סדרה שאינו מעונין 

 בה, על הסדרה המועדפת שלו.

 

צריכים לנסות לראות במה מזרח יסמן, אתם 

 האם אפשר יהיה לבצע את החוזה, או לא.
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 מה היה קורה אם מזרח לא היה מסמן?


